

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук профессора В.В.Бржеского об автореферате диссертации Антонова Владимира Александровича на тему: «Этиопатогенетическое обоснование диагностических и лечебных мероприятий при неартериитной передней ишемической нейрооптикапатии», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5. – офтальмология в диссертационный совет 21.2.050.05 на базе ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П.Павлова» Минздрава России.

Опыт последних десятилетий показывает увеличение частоты встречаемости сосудистых заболеваний глаз не только среди лиц старших возрастных групп, но и у пациентов молодого возраста. Данная группа заболеваний ассоциирована с необратимой утратой зрительных функций, а в отдельных случаях – с развитием жизнеугрожающих острых сосудистых событий. Одну из ведущих позиций в структуре инвалидности по зрению занимает неартериитная передняя ишемическая нейрооптикапатия. Отсутствие единого представления о патогенезе заболевания, а также общепринятых протоколов обследования и лечения пациентов с данной патологией подтверждают актуальность представленного диссертационного исследования не только в научном отношении, но и для реальной клинической практики.

Диссертационная работа В.А.Антонова обладает научной новизной и имеет высокую теоретическую и практическую значимость. Автором предложен новый прогностический метод определения тяжести структурного повреждения диска зрительного нерва – полярный анализ при выполнении компьютерной периметрии. Пациентам с неартериитной передней ишемической нейрооптикапатией выполнены респираторное мониторирование, комбинированная оценка суточных артериального давления и электрокардиографии, на основании результатов которых даны рекомендации по лечению врачом-кардиологом. Выявлены главные

системные модифицируемые факторы риска неартериитной передней ишемической нейрооптикопатии – дислипидемия и артериальная гипертензия, коррекция которых снижает риск развития заболевания. Также была оценена эффективность местной глюкокортикоидной терапии в различные сроки от начала заболевания.

Содержание и оформление автореферата соответствует принятым нормам и требованиям. В тексте отражены актуальность темы исследования, цель, задачи, научная новизна, положения, выносимые на защиту, материалы и методы, результаты собственных исследований, выводы и практические рекомендации.

Существенных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет. По материалам диссертации опубликованы 7 печатных работ, 4 из них – в научных рецензируемых журналах, определенных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ для публикации результатов исследования на соискание ученой степени кандидата медицинских наук. При этом 2 из них входят в базу данных научного цитирования Scopus. Результаты выполненного диссертационного исследования неоднократно обсуждались на научных офтальмологических конференциях с международным участием.

Заключение.

Судя по автореферату, диссертационная работа Антонова Владимира Александровича на тему: «Этиопатогенетическое обоснование диагностических и лечебных мероприятий при неартериитной передней ишемической нейрооптикопатии», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится новое решение актуальной задачи – повышение эффективности диагностики и патогенетически ориентированного лечения пациентов с неартериитной передней ишемической нейрооптикопатией.

По своей актуальности, научной новизне, научно-практической значимости и объему проведенных исследований работа соответствует

требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, согласно п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 в действующей редакции, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.5 – офтальмология.

Заведующий кафедрой офтальмологии
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
медицинский университет» Минздрава России
доктор медицинских наук профессор
В.В. Бржецкий

«14.» мая 2024 г.



**Диссертация доктора медицинских наук
по специальности 14.01.07 – глазные болезни.**

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет» Минздрава России

Юридический адрес:

Россия, 194100, г. Санкт-Петербург, ул. Литовская, д. 2.

Тел. +7 (812) 542-88-86; +7 (812) 295-06-46

Сайт в интернете: <http://gpmu.org>

Адрес электронной почты: spb@gpina.ru